



15名委员围绕文化建设和社会建设作大会发言

全国政协十三届二次会议举行第三次全体会议

全国政协十三届二次会议10日下午在人民大会堂举行第三次全体会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议。15名委员围绕文化建设和社会建设作大会发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长黄坤明,以及中共中央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

邓纯东委员发言说,要引导广大青少年以正确的立场、科学的理论、先进的思维认识社会、认识世界,树立对马克思主义科学理论的坚定信仰,树立热爱祖国和人民、奉献国家和社会、立志为中华民族伟大复兴努力奋斗的崇高精神,树立真善美的人生追求,锻造善良高尚的人格品质。

吕逸涛委员发言说,新时代呼唤杰出的文学家、艺术家、理论家。文艺工作者必须坚守和践行时代使命,把聚焦时代、观照时代、反映时代作为创作者的职责,坚守社会主义文艺的“人民性”之魂,以精品奉献人民、用明德引领风尚,讲好中国故事。

姚爱兴委员代表民进中央

发言时说,近年我国涌现了一批既体现中华民族文化价值取向,又具有较高艺术水准,受到观众喜爱的优秀文化产品。但也应该看到,现在还有一些肤浅搞笑、低俗媚俗的文化产品。因此,要注重对传统文化的继承与弘扬,坚持对改革发展伟大成就的讴歌,用优秀文化产品培养青少年的中国心。

高小玫委员代表民革中央发言时说,实现幼有所育关系国家未来,面对育儿社会焦虑,不仅要补托育服务短板,更应将其纳入基本公共服务体系,从制度建设的高度系统谋划,加以解决。建议高水平重构社会托育支持体系,让社会机构各展所长,营造健康的托育服务生态。

田刚委员代表民盟中央发言时说,教师是立教之本、兴教之源,应从深化教师队伍管理体制、提高教师待遇和社会地位、建设国家级师范教育基地、加强乡村教师队伍建设和四方面,更好加强教师队伍建设和。

饶子和委员发言说,要筑牢“科学地基”,突破我国核心技术“卡脖子”问题。主要发达国家都在强化基础研究战

略部署,我们必须尽快补上基础研究的短板。科技工作者要为夯实国家的科学基础出力,向着建设创新型国家和现代化强国的目标迈进。

李彦宏委员发言说,当前人工智能还处在发展初期,但已经展现出巨大的变革力量。要组织跨学科领域的行业专家、人工智能企业代表、行业用户和公众等相关方开展人工智能伦理的研究和顶层设计,推进行业健康发展,掌握新一轮技术革命的主动权。

王一鸣委员发言说,就业是经济发展的“头等大事”。落实好“稳就业”任务,要聚焦结构性就业压力,关注重点领域和重点人群,通过加大对重点行业的就业支持、加强对重点地区的就业援助、加强对重点人群的就业帮扶等,增强政策的针对性。

焦红委员代表农工党中央发言时说,我国癌症防治总体上仍不平衡、不充分,在健康中国战略规划实施中,要将癌症防治作为重中之重,组织启动国家癌症攻坚行动计划,强化规划引领、突出攻坚重点、加强组织保障,探索开辟一条中国特色社会主义的癌症防治

道路。

陈百灵委员发言说,做好老龄工作事关百姓福祉。要针对不同养老需求靶向服务,通过推进居家养老服务专业化、社区养老服务便利化、机构养老服务标准化、服务队伍职业化等举措,重点解决好以照护为主的基本养老服务。

诺敏委员发言说,中共十八大以来,国家出台的诸多医疗改革政策给人民带来越来越多的实惠和福祉。政府工作报告对更好保障和改善民生作出新的部署,要将这些部署落到实处,把党的惠民政策送到人民当中。

徐晓委员代表共青团中央全国青联发言时说,要完善职业保障、优化行业管理、加强人文关怀,让快递小哥们跑得更开心、更安心、更舒心。加强快递企业党组织建设,加快建设快递行业工会,在工资薪酬、福利待遇、劳动强度等方面,维护快递小哥的合法权益。

张海迪委员发言说,社会化养老服务是重度残疾人及其亲属最现实、最迫切的需求。做好重度残疾人养老服务也是扶贫的重要方面。要加快完善

重度残疾人托养服务配套政策措施,完善资金保障制度,加快发展农村重度残疾人托养服务,提高托养服务的专业化水平。

毛万春委员发言说,我国改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。要进一步凝聚共识、勇于创新、广纳人才,加快建设海南自由贸易试验区,打造更高层次改革开放新格局。

吴伟仁委员发言说,中国探月工程坚持和平利用、合作共赢的基本原则,走出了一条探索浩瀚宇宙、和平利用太空的中国道路。要大力弘扬探月精神,坚定不移走中国特色的太空探索之路,为中华民族伟大复兴作出贡献,为人类和平利用太空贡献更多中国智慧、中国力量。

会议由郑建邦主持。会议执行主席是刘奇葆、万钢、马飏、陈晓光、李斌、何立峰、郑建邦、邵鸿。

全国政协副主席张庆黎、董建华、何厚铨、卢展工、王正伟、梁振英、夏宝龙、杨传堂、巴特尔、汪永清、苏辉、辜胜阻、刘新成、何维、高云龙出席会议。

会议听取了2019年国民经济和社会发展计划的决议草案代拟稿

十三届全国人大二次会议主席团常务主席第一次会议举行

十三届全国人大二次会议主席团常务主席第一次会议11日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席、全国人大常委会委员长栗战书主持会议。

会议听取了大会主席团常务主席、大会副秘书长、全国人大常委会秘书长杨振武作的关于政府工作报告审议和修改情况的汇报,审议

了关于政府工作报告的决议草案代拟稿。

会议听取了全国人大财政经济委员会主任委员徐绍史作的关于2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的审查结果报告有关情况的汇报,审议了审查结果报告。

会议听取了全国人大财政

经济委员会副主任委员史耀斌作的全国人大财政经济委员会关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的审查结果报告有关情况的汇报,审议了审查结果报告。

会议听取了杨振武作的大会秘书处关于2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展

计划的决议草案代拟稿、关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议草案代拟稿的汇报,审议了两个决议草案代拟稿。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的关于外商投资法草案审议结果的报告,审议了外商投资法草案修改稿。

会议同意将上述决议草案、报告、外商投资法草案修改稿等提请大会主席团第二次会议审议。

大会主席团常务主席、全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。